

权威发布

# 坐火车忘带身份证不用再尴尬了 不再拍照 一分钟即可办好临时身份证明

本报讯 5月8日,中国铁路官方微博消息称,坐火车办临时身份证,不用再拍照了。匆匆忙忙去乘火车而忘记带身份证的旅客也不用再尴尬了。只需要一分钟,达州火车站就能为忘带身份证的旅客办好临时身份证明。

据悉,公安部铁路公安局召开全路公安机关视频会议要求,对于办理乘车临时身份证明交费照相问题,公安制证窗口一律通过公安部人口信息系统核实办证人员身份,不得要求办证人员提供照片,更不允许要求办证人员到指定地点照相办理。同时,公安部铁路公安局还要求,对办理乘车临时身份证明相关公告、须知等再次进行排查,清理办证需提供照片相关内容。

“现在办理临时身份证明所需照片,是直接识别身份证证件照,办理时间大大缩短,如今办理证明只需一分钟。”达州火车站铁路民警告诉记者,现在办理临时身份证明,只需办证人提供自己的身份证号码,公安制证窗口一律通过公安部人口信息系统核实办证人员身份,就可以办理。

据了解,以前办理《乘坐旅客列车临时身份证明》,须提供本人免冠照片一张。如果没有携带,就需花费数十元现场拍照,不仅增加了旅客的经济负担,而且增加了不必要的办理流程,给旅客带来不便。

(赵思程 本报记者 田乙斯)

5月9日,达州市观赏石文化协会应邀到通川区七小新锦学校,举办达州本土奇石展览。一方方奇奇怪怪的石头,一方方来自达州大自然的精灵,让孩子们既感觉陌生,又感到亲切。为广大学生上了一堂生动的达州地理课。



## 哇! 这些奇石全来自州河

### “州河奇石就是达州文物”

“州河奇石就是达州文物。”这句话是奇石爱好者肖厚礼在展览现场对记者说的。他的这个说法,得到了市观赏石文化协会会长杨友华、副会长杜聪的赞同。杨友华阐述说,达州地质形成经历过海相陆相变化,这些变化自然生成并印证在山水之中、石头之上。各种奇奇怪怪的石头深埋地下,被雨水河流崩塌等自然力量彰显出来,它们就是达州地质运动的缩影。以达城为中点,沿州河上至宣汉五宝下至渠县三汇,这段河流的距离不长,石头没经过河流长距离的冲刷,基本保持着原始状态。这些粗糙的纹路凹凸的奇奇怪怪的石头,基本保持了达州远古时代的品相,所以说这属于达州文物。

记者在现场看到,这些达州奇石有:享誉全国的卷纹石、铁芙蓉、剥皮石、珊瑚石。这些名字都是捡石爱好者自己取的,经年之后被大众接受并流传。杜聪告诉记者:“珊瑚石本来出自海里,但是达州地下就有珊瑚石,这就证明达州远古确实是个海。”

### 捡石中危险、笑话“一箩筐”

达州奇石集中展现在众人眼前,确实好看,但它们需要有人进山沟到河里去发现、去辨别并捡回来。市观赏石文化协会就聚集了这么一群爱好者,他们长年累月低头行进在达州的森林河汉之中,眼睛雪亮,他们是一群极少呆在家里的人。

今年71岁的杨友华回忆一次捡石头的经历:2005年,一个天上正落水雪的冬日,他到达城塔沱捡石头,当时那里有个碎石厂,很多货船

将石头拉来靠在岸边,船与河岸有一个供人上下船的木板。杨友华在船上挑选了两大蛇皮口袋石头下船,由于重心不稳跌落进州河里,河水太深了,他仍舍不得两手提的石头,好在他会游泳,但是两袋石头在手,无论如何也浮不出水面;无奈之下,他主动丢弃了一袋石头,这才从水中露出头吸气。上岸后,他提着石头去公路边搭车,身穿的棉衣棉裤全往地上滴水呢。

50岁大妈陈秋英,也是一位奇石爱好者,她给记者展示她的石头“千秋默对”,她自豪地说:“去年12月,在中国万石博览会获了个金奖的。”她给记者“诉苦”:2014年的一天,她到宣汉五宝河里捡石头,脚底踩到青苔上,滑了近两米远,鼻梁也摔断了。回家后不敢照镜子,闺蜜说她鼻子上贴一大块纱布,就像随时在放露天电影一样。

### 一堂生动的达州地理课

5月9日的这场奇石展览,最大受益者是通川区七小新锦学校的孩子们,学校老师说:这场奇石展览活动,为学生们上了一堂生动的达州地理课。该校副校长付黎明也表示:“这既是州河石之展,也是达州灵之展,对孩子们了解家园、扩大视野,极有好处。”五年级的小周同学看了展览后,对记者表示,他当晚回家将写一篇日记,他要在日记中写上:长大了当一名地质学家,走遍祖国的山山水水。何晓林等几位女教师一边看展览,一边围着主办者问这问那,还问:“周末你们去不去捡石头,我们跟到一路,可不可以?”

据杜聪介绍,达州博物馆的四楼,名叫“巴山奇石馆”,石头能进博物馆,这在全国的博物馆都是首例。

□本报记者 李天泉 李天戈



## 街头蹲身为陌生老人处理伤口获点赞 “这位姐姐你的侧颜太美了!”

本报讯 “达州正能量!这位姐姐你的侧颜太美了!”昨日,一位年轻女子在达城中心广场蹲身为偶遇的受伤老人包扎处理伤口,感动了许多网友,并赢得不少网友连连点赞。

昨日下午4时许,一位市民致电本报热线称,他在达城中心广场偶然遇到一位好心人,并发朋友圈感叹道:“达州正能量!这位姐姐你的侧颜太美了!”据该市民介绍,当天下午,他途经中心广场看到,有一大群人围了一圈,他感到有些好奇,挤上前去看到,一名年约30岁的女子,正蹲在地上细心地为一名年约80岁的老奶奶包扎处理脚上的伤口。

记者闻讯赶到现场发现,受伤的老奶奶还在现场,而那位救助受伤老人的女子已经离开,她给老人包扎处理完伤口后,还给老人留下了一瓶外用喷剂药。有围观群众告诉记者,那名好心的女子自称是一名护理人员,途经中心广场看到老人的脚受伤后,便到附近药店买了一些处理伤口的药物,并蹲下身子细心地为老人包扎处理伤口。

受伤老人告诉记者,她姓刘,一个人住在朝阳农贸市场附近。当天下午,她出门逛街时,不慎把脚背弄伤了,就坐在中心广场边的阶沿上休息,后来便遇到了那位不认识的好心女子。刘奶奶表示,她的脚已经不痛了,在中心广场休息一会儿后,就可以自己慢慢回家了。(本报记者 赵曼琦)

## 达州硬笔书法家协会成立

本报讯 5月8日,达州市硬笔书法协会成立大会暨第一届会员代表大会举行。该协会将致力于丰富市民的文化生活,弘扬硬笔书法文化艺术。

当天上午10时,达州市硬笔书法协会成立大会拉开帷幕,并选举产生了协会第一届主席、副主席及理事。新当选的协会主席黄伟表示,协会将通过搭建平台、组织培训、开展活动等,发现、培养硬笔书法方面的优秀人才,不遗余力地传承发扬硬笔书法文化艺术。

据了解,硬笔书法兼具实用性和艺术性,是群众基础最为广泛、社会参与度最高的艺术形式之一。然而,近几年来随着电脑的普及,写字的人群大幅度减少,提笔忘字的现象日渐严重,达州市硬笔书法协会的成立,将为推动我市文化强市战略和书法文化建设做出应有的贡献。

(本报记者 李天戈)